

# Kahr s inovacemi

V číslech 12/2021 a 9/2023 jsme rozebírali současnou nelichotivou situaci skupiny Saeilo / Kahr Firearms Group a především její vlajkové značky Kahr. Konstatovali jsme, že od rekordního roku 2013, kdy skupina vyexpedovala téměř 100 000 zbraní (a proti roku 2001 se její výkon zvedl sedmkrát), dochází k soustavnému poklesu produkce.

**O**ficiální sídlo skupiny Kahr je v pensylvánském Greeley, kde sídlí její vedení v čele s Justinem Moonem, společný marketing a některé zákaznické služby. Výroba zbraní však probíhá jednak ve Worcesteru (Massachusetts), jednak v Pillageru (Minnesota). Ve Worcesteru vznikají výrobky značky Kahr a Auto Ordnance, jejichž produkce je v každoročních přehledech ATF uváděna společně pod Saeilo, zatímco v Pillageru působí relativně samostatná společnost Magnum Research, která je od roku 2010 rovněž majetkem strojírenské firmy Saeilo.

## Magnum Research

Firma Magnum Research Inc. (MRI) je v přehledech ATF vedena samostatně a se sídlem v Pillageru, byť její základní výroba zřejmě probíhá na CNC strojích strojírenské společnosti Pequot Tool & Manufacturing v Jenkinse (Minnesota) a MRI zbraně pouze dokončuje, pravděpodobně ve svém Precision Center.

Objem produkce obou výrobních divíží skupiny Kahr prochází odlišným vývojem. Magnum Research vykázala rekordní výsledek v roce 2016, kdy vyrobila a prodala 18 990 zbraní. Potom došlo k poklesu až asi na 11 000. V roce 2022 tak přehled ATF uvádí 18 512 zbraní vyprodukovaných pod značkou MRI.

Také jejich skladba je víceméně konstantní, takže v tomto zatím posledním roce, z něhož jsou k dispozici data ATF, bylo zaznamenáno 2304 revolverů, což jsou ikonické, často velmi výkonné jednočinné typy BFR, dále 2289 samonabíjecích terčových malorážek SwitchBolt a konečně 13 019 samonabíjecích pistolí. Z toho bylo 1027 pistolek Micro Desert Eagle ráže 380 Auto, které nemohou zapřít nejtěsnější příbuzenství se vsetínským Kevinem, ale mají pouze popisy Magnum Research. Nejspíš se doopravdy vyráběly nebo alespoň kompletovaly z dílů v USA v režii MRI. Jejich výroba už skončila. Zbytek připadá především na velké modely Desert Eagle ve velmi výkonných rážích. Podrobně jsme o nich psali naposledy v monografii *Ikona Desert Eagle* ve Střelecké revui č. 9/2020. Jenom je zapotřebí připomenout, že někteří stále připomínají izraelský podíl na jejich produkci, ačkoliv pravděpodobně od roku 2009 a zcela jistě od roku 2019 vznikají ze sta procent v USA. Kromě toho se pod značkou MRI vyrábí nějaké množství klonů M1911.

Na SHOT Show 2024 byla jako novinka uvedena opakovací malorážka Straight-Pull ráže 17 HMR nebo 22 WMR s přímořadným závěrem. Celkově lze považovat objem produkce Magnum Research za

stabilizovaný a nezdá se, že by tomuto pilíři Kahr Firearms Group v blízké budoucnosti hrozil nějaký negativní vývoj, byť převážně vyrábí zbraně ve vyšších cenových relacích pro fajnšmekry.

Kromě toho firma MRI ještě prodává v USA pistole Baby Eagle III ráže 9 mm Luger nebo 40 S&W, což jsou fakticky Jericha od společnosti Bul a izraelský původ je na nich zřetelně vyznačen. Do produkčních přehledů ATF se tyto zbraně samozřejmě neuvádějí.

## Úpadek značek Kahr a Auto Ordnance / Thompson

Situace výrobní jednotky Kahr Arms (Kahr plus Auto Ordnance) ve Worcesteru je diametrálně odlišná. Ve Střelecké revui číslo 9/2023 jsme konstatovali, že pistole se značkou Kahr – a platí to stejně o klonech M1911 od Auto Ordnance, protože v přehledech ATF nejsou tyto dvě značky odděleny – v posledním období zaznamenaly doslovný pád. Už mezi lety 2013 a 2016 klesla jejich produkce na polovinu, na 40 274 zbraní. Takový vývoj pokračoval, takže v roce 2021 spatřilo světlo světa jenom 11 606 pistolí. Méně strmý pokles – asi o polovinu do roku 2021 – zaznamenala v tom období výroba pušek Auto-Ordnance, tedy řady variant samonabíjecích klonů samopalů



Revolvery Magnum Research BFR se nevyrábějí ve velkých množstvích, ale jejich prodej je poměrně stabilní, stejně jako u pistolí Desert Eagle